



PATRIA

Y por eso los que pretenden interceptar este camino serán considerados como traidores, sea quien sea, provenga de donde provenga, y vista como vista.

FERNANDEZ CUESTA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 30 JULIO 1938

III AÑO TRIUNFAL

Está terminándose la limpieza de la bolsa de la Serena

Toda la carretera de Puertollano a Acedera, en nuestro poder

Siete aviones rojos derribados y los puertos de Gandía, Tarragona y Valencia, bombardeados

Salamanca, 29.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Extremadura ha continuado hoy el avance de nuestras tropas habiéndose con seguido mediante hábil maniobra liberar y dejar dentro de nuestra zona toda la carretera de Puertollano a Acedera.

También ha prosseguido y está terminándose de efectuar por nuestras tropas la limpieza de la bolsa de la región de la Serena.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy siete aviones rojos, seis de «caza», tipo «Curtis», y un «Natacha».

Se ha comprobado que los aviones enemigos abatidos el 27 fueron cuatro y no dos como se hizo constar en el parte de dicho día.

Una felicitación de Franco a Mussolini por su cumpleaños



Burgos, 29.—Hoy cumpleaños de Benito Mussolini, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha enviado al Duce un telegrama de felicitación muy cordial, haciendo votos por su felicidad personal y por la prosperidad y grandeza del Imperio italiano.

En la noche del 26 al 27 se bombardeó el puerto de Gandía produciendo incendios en los almacenes, y ayer el de Tarragona y la estación del ferrocarril, causando explosiones y grandes incendios, en importante depósito de material de guerra.

También se bombardearon ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 29 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Rasgo magnífico de los vencedores en la Exposición de Venecia

ZULOAGA HA DONADO 5000 LIRAS PARA LOS OBREROS

Venecia, 29.—Un rasgo magnífico de desprendimiento ha sido dado por los vencedores de la Exposición de Arte de Venecia, el pintor español Ignacio Zuloaga y el escultor suizo Bake.

Zuloaga ha dispuesto que de la cantidad del premio que le corresponde, 5.000 liras sean destinadas a los operarios que han intervenido en la instalación del pabellón español.

El escultor suizo ha hecho entrega a la galería de Artes de Venecia, de una cabeza en bronce que representa a su hijo.

Colisiones entre budistas y mahometanos

40 MUERTOS Y 250 HERIDOS

Calcuta, 29.—Cuarenta muertos y 250 heridos se han producido en los últimos incidentes registrados en Rongoon (Birmania) entre budistas y mahometanos. El origen de los mismos ha sido la publicación por un mahometano, de un libro ofensivo para la religión budista.

A pesar de que las autoridades han retirado la citada obra, continúan los encuentros entre individuos de las dos religiones.

Movimiento revolucionario en la isla de Creta

El iniciador es un sobrino de Venizelos. Ha enviado el Gobierno dos regimientos para sofocar la rebelión

LA PRIMERA NOTICIA

Atenas, 29.—En la isla de Creta ha estallado un movimiento revolucionario, capitaneado por un sobrino de Venizelos.

Este con cinco hombres, ocupó una estación radiofónica.

El Gobierno, al tener noticias de este alzamiento, ha enviado a la isla de Creta dos regimientos.

TRANQUILIDAD EN EL RESTO DEL PAIS

Atenas, 29.—En la isla de Creta ha estallado un movimiento revolucionario, apoderándose los revolucionarios de la Canea, capital de la isla.

El Gobierno de Atenas ha enviado tropas y buques de guerra

para sofocar la revolución y son esperados esta tarde en Creta.

El presidente Mataxas ha lanzado una proclama al país en la que dice que, en el momento en que Grecia estaba entregada a una ardua tarea de reconstrucción nacional para la que se necesita una gran tranquilidad, unos rebeldes se han sublevado en Creta, apoderándose de la Canea.

El resto de la isla, en Atenas y en toda Grecia, la tranquilidad es absoluta y pide a los sublevados que depongan las armas y se entreguen.

Tan pronto como tuvo noticias en Atenas del movimiento revolucionario, uno de cuyos líderes es un sobrino de Venizelos, el presidente Mataxas reunió el Consejo de Ministros, dando cuenta de lo sucedido al Rey, que se encuentra recientemente veraneando en Corfú y que aprobó todas las medidas tomadas por el Gobierno.

Da tranquilidad es completa en toda Grecia, considerándose unánimemente dominada la nueva sublevación de Creta.

LA REVUELTA DE CRETA CONSIDERADA COMO UN INCIDENTE LOCAL

Atenas, 29.—El subsecretario de Prensa ha recibido hoy a los periodistas extranjeros a quienes manifestó con referencia a la revuelta de la isla de Creta, que se trata de un incidente local sin importancia y que esta tarde que daría sofocada la rebeldía en el momento en que llegasen a aquel lugar las fuerzas enviadas por el Gobierno.

Añadió que en el resto del territorio reina la calma más completa.

EL MOVIMIENTO HA SIDO APLASTADO

Atenas, 29.—Noticias de última hora anuncian que la sublevación de la isla ha sido aplastada.

Al llegar las tropas y la Marina griega, los rebeldes se han rendido huyendo los restantes.

La Ley Marcial se ha declarado en toda la isla. Se desconocen hasta ahora los fines políticos de la rebelión.

¡Arriba España!

espionaje en el ejército y en las fábricas donde se trabaja para la defensa nacional.



La España liberada

En Madrid vienen circulando muchos 'bulos'

En Agosto se inaugurará una Exposición de "Auxilio Social"

Un donativo de 25.000 pesetas

Todas las carreteras de Asturias, abiertas al tráfico

EN ELLA SE EXPONDRÁ LA LABOR REALIZADA

Bilbao, 29.— «Auxilio Social» inaugurará en el próximo mes de agosto su gran Exposición en los bellos jardines del Instituto.

A la vez que se mostrará en ella la magna labor realizada por el «Auxilio Social» se instalarán tómbolas, parques de atracción y sociología, bares, cines y se darán conferencias.

QUEDAN ABIERTOS AL TRÁNSITO TODOS LOS CAMINOS Y CARRETERAS DE ASTURIAS

Oviedo, 29.— Ha quedado abierto al tránsito todas las carreteras y caminos de Asturias. Hasta ahora van reconstruidos 50 puentes que la bestia roja destruyó.

Se ha aprobado un crédito de 300.000 pesetas para la reconstrucción del Ayuntamiento de Oviedo.

VIAJE DE INSPECCION DEL JEFE DEL SERVICIO DE REGIONES DESVASTADAS

Burgos, 29.— El jefe del Servicio Nacional de Regiones devastadas don Joaquín Benjumea ha salido con dirección a Zaragoza, Huesca, Barbastro, Bielsa y otras poblaciones aragonesas, en viaje de inspección y estudio.

PROXIMA INAUGURACION DEL HOGAR DEL LEGIONARIO

Bilbao, 29.— En el hospital del Generalísimo Franco, se inaugurará el Hogar del Legionario.

Primero se celebrará una solemne misa de campaña y al acto asistirán las autoridades.

El Hogar del Legionario será el centro de reunión de los Caballeros Legionarios.

Se establecerán clases y estudios de perfeccionamiento para todos y especialmente para los mutilados.

Se darán conferencias de divulgación a los legionarios y se les facilitarán recreos y salas de distracción.

LA BOLSA DE CURA DE AGUAS

San Sebastián, 29.— En esta capital se han organizado bolsas gratuitas de curas de aguas para los obreros enfermos, inscritos en las Centrales Nacional Sindicalistas.

Los obreros beneficiarios tendrán pagados los gastos de viaje, hotel, estancia médica y uso de aguas medicinales.

LA PATRIOTICA LABOR DE LAS ENFERMERAS DE ASISTENCIA AL FRENTE Y HOSPITALES

Pamplona, 29.— Ha regresado del frente de Castellón, la comisión formada por una delegación de Asistencia a frentes y hospitales y un grupo de enfermeras que les acompaña.

Los delegados han manifestado que las enfermeras hicieron servicio muy patriótico en el frente y en los hospitales.

También han dicho, que algunas dieron su sangre para la transmisión. Todos estos servicios han sido muy elogiados.

LOS LECHAS ZARAGOZANOS VISITAN LA ZONA DE GUERRA DE HUESCA

Zaragoza, 29.— Hoy salió de esta capital una nutrida comisión de componentes de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para visitar la zona de guerra de Huesca, en cuya capital serán recibidos por las autoridades.

Visitarán las Lincheras construidas por los lechos que fueron conquistadas por las fuerzas nacionales. Se organizarán varios actos en su honor.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA FEDERACION DE FUTBOL

Zaragoza, 29.— Se encuentra en esta capital el nuevo presidente de la Federación Central del Fútbol, que ha sido elegido por el redactor deportivo del «Heraldo de Aragón», a quien ha manifestado, entre otras cosas, que tiene el propósito de formar una selección Centro o con jugadores de primera y segunda categoría.

Añadió que una vez conquistado Madrid se propone reorganizar el Estatuto de la Federación ajustándolo a las normas del nuevo Estado.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Bilbao, 29.— Con destino a la suscripción nacional se han recibido últimamente en el Gobierno civil, los siguientes donativos:

Montepío de Obreros y Empleados de Bilbao, 596'05 pesetas; Compañía Anónima Vasconia, 1.712 pesetas; Empleados del ferrocarril de Bilbao a Portugalete, 2.180'50; Ferrocarril de Santander - Bilbao empleados, 8.245'68; Ayuntamiento de Guernica, empleados, 330'60; un particular, 45.000; don Benito de Laguren, 60.000 pesetas.

INAUGURACION DE UN CAMPAMENTO DE VERANO

Málaga, 29.— Se inauguró el Campamento de verano para las Organizaciones Juveniles femeninas. Pronto será visitado por la Jefe Nacional.

IMPORTANTE DONATIVO

Vitoria, 29.— Doña Florentina López ha dirigido una carta al Generalísimo anunciándole el envío de 25.000 pesetas para que las destine al fin que crea más oportuno, en memoria de su hijo José Manuel Fernández, teniente provisional que dió su vida por la Patria el 25 del pasado mes.

Además le expresa su gratitud por la concesión de la Medalla militar hecha a favor de su citado hijo.

Hoy emprende á el regreso a la España Nacional el representante diplomático inglés

NOTICIA OFICIAL

Burgos 29.— Oficialmente se sabe que mañana saldrá de Londres con destino a la España Nacional el representante diplomático de Inglaterra en la España Nacional Sir Robert Hondson.

PLAYAS INFANTILES

Huesca 29.— El Ayuntamiento sigue preocupándose del embellecimiento de la ciudad que tanto sufrió durante el ased o rojo.

Actualmente se está reconstruyendo el Parque donde se instalarán playas artificiales para niños.

PARA CELEBRAR NUESTRO TRIUNFO EN ESTOCOLMO

San Sebastián, 29.— Como homenaje al presidente de la Sociedad de Autores por el éxito conseguido en Estocolmo se han celebrado funciones en los teatros principales de esta ciudad.

EL PATRIMONIO ARTISTICO

Vitoria, 29.— En la Comisaría general del servicio de Recuperación del Patrimonio artístico se ha recibido una comunicación de la Delegación de Levante participando que se ha conseguido enviar el hundimiento de la Torre del Salvador de Teruel.

Salamanca, 29.— El Gobernador de Madrid ha amenazado con adoptar severas medidas contra los que llama enemigos de la República que aún se ocultan dentro de la capital, y a los cuales se propone desenmascarar poniendo en juego para ello cuanto sea necesario pues, según él vienen haciendo circular una clase de «bulos» que consisten en que aquellos hechos que son favorables a los rojos los invierten para que parezcan adversos.

García Sanchis, recibido por el Presidente argentino

Buenos Aires, 29.— El presidente de la Argentina recibió ayer la visita del ilustre literato Federico García Sanchis.

El presidente señor Ortiz tuvo muy elevadas frases para la España Nacional.

Después hablaron de temas de literatura y arte.

Acompañó a García Sanchis el señor Irigoyen, gerente del Banco Nacional.

La camisa azul es un hábito, no un disfraz.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LOS SEÑORES

Don José Rojas Illescas
Brigada de la Guardia civil

D. Juan Zarco Zarco y D. Pedro Martín Fernández
Guardias civiles

Don Melchor Hernández Muñoz
Falangista,

Don Juan Martín Molina
Don Antonio Rodríguez Ruiz
Don Antonio Martín Moreno

¡PRESENTES!

Todos ellos muertos gloriosamente por Dios y por la Patria, vilmente asesinados por las hordas rojas el día 1.º de Agosto de 1936 en este pueblo.

R. I. P.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

INVITA a los pueblos adyacentes al solemne funeral que con asistencia de los mandos Provinciales de Falange, se celebrará en esta Iglesia Parroquial el día 1.º de Agosto de 1938.

Brácan, 30 de Julio de 1938.

Crónica de SPECTATOR

Los rojos han tenido unas dos mil bajas en la orilla del Ebro

Episodios y rasgos de valor extraordinario, por parte de nuestras tropas

Se puede ir al frente y dividir el tiempo de modo que, como que, como yo me dió en estas últimas ocasiones, haya un día para la fiesta y otro para la guerra y todo, por supuesto, sin separarse mucho de la ciudad y de los escenarios donde la comedia ofrece las notas más importantes.

La fiesta ha sido, no hará falta explicarlo, en Castellón de la Plana, donde las fiestas del Apóstol Santiago se han celebrado con inusitado esplendor que es tributo espontáneo de todos los corazones auténticamente españoles. Mas es preciso añadir, además, que en aquella ciudad las gentes de vuelta a la normalidad, y a una paz que creían perdida para siempre, gozan con verdadero anhelo de su renacimiento a la vida civilizada y ofrecen el espectáculo de un espíritu de exaltación patriótica sabiendo disfrutar tanto mejor de los bienes cuanto que juzgan por los dos años de persecuciones marxistas implacables.

De ese día de asueto pasé de nuevo al escenario de la guerra y por el frente que recorro en el sector de Amposta, hay un silencio que da miedo. Las vidas que los rojos han proseguido generosamente se han roto para siempre y la calma ha vuelto íntegramente a nuestras orillas. A mí me ha parecido preferible seguir la referencia del propio coronel que ha dirigido la réplica trágica para ofrecérsela a todos los españoles, a los de acá como a los de la zona roja; porque así, con este tono militar no atribuirán al cronista ponderación alguna.

El enemigo—me ha explicado el coronel—cruzó el río por la noche. Para hacerlo dispuso de varias grandes barcazas y hasta de un equipo de nadadores que llevan solo bombas de mano. Fui advertido del intento que se extendía desde Amposta hasta el Molino de Ros, aprovechando varios sitios que ofrecían facilidad relativa y nuestro servicio de vigilancia al dar la voz de alarma se preparó para la defensiva. Sólo por este sector los rojos pasaron aproximadamente unos dos mil quinientos hombres. Las patrullas nuestras se defendieron enérgicamente en las trincheras de la orilla conteniendo al enemigo muchas veces superior en número. Dispuse rápidamente el mo-

amiento de las reservas que hay siempre preparadas y con ellas y el emplazamiento de la artillería llegó la mañana. Como conocía exactamente el lugar de las barcazas y barcazas ordené que las bombas rompieran fuego y quiso nuestra buena fortuna que los primeros disparos fueran tan acertados que tres grandes barcazas fueron alcanzadas y hundidas con toda su carga humana. Por cierto que en el número de bajas que me dado no he contado nunca con ellas porque este fué solo el prólogo. Con mi esfuerzo y, sobre todo, contando con el espíritu admirable de los soldados que en esta ocasión ha sobrepasado toda ponderación inicié rápidamente los contraataques. Yo tenía elementos y me decidí desde el principio a la maniobra con ellos para demostrar a los rojos la seguridad de nuestra fuerza. Constantemente atravesaban el río nuevas fuerzas marxistas y entre ellas un gran lujo de fuerzas internacionales. Nuestros cañones inflaban dirigiéndose a los navegantes y entretanto logré llevar a cabo una maniobra de acercamiento de los que estaban en nuestra orilla.

Ellos tardaron en darse cuenta, pero cuando advirtieron el peligro que corrían ya era tarde. Le aseguro que fué una lucha espantosa sin orden por parte de los rojos. Allí entre las fuerzas de ellos había muchos extranjeros, sobre todo franceses y algunos belgas. Y ello estimuló más si cabe a nuestros muchachos que se multiplicaron para el ataque. El resto ya lo puede sospechar. La sorpresa del enemigo que tiende a realizar una ofensiva y que se encuentra sorprendido advirtiendo que los ofensores somos nosotros.

La aviación causó muchas bajas y deshizo las concentraciones enemigas hasta destruir sin dar un minuto de descanso a la brigada 14 compuesta en su mayoría de franceses que fué enteramente aniquilada volviendo los nuestros a sus primitivas posiciones a lo largo del río.

Los episodios y rasgos de valor extraordinarios han sido tantos como los hombres de mi mando, pero como dato altamente revelador del espíritu no va de las tropas sino de los mismos vecinos de los poblados de esta zona le diré que asimismo 270 paisanos vinieron a ofrecérseme inmediata-

mente con la súplica de que les entregara un fusil para luchar donde fuera preciso y como no era necesario, les decidí al servicio de vigilancia de la carretera. Los otros rasgos y la escuela de heroísmo de las pequeñas fuerzas de los puestos de vigilancia son indescribibles y unánimes.

Contestaron juramente a los atacantes. Una de estas secciones, cerca de la orilla del río, estaba mandada por un aiférez. Es un muchacho que tiene historia, puesto que se trata de aquel soldado que se nos pasó un día en el frente de Celadas trayéndonos como regalo un tanque ruso. Ahora es un caballero aiférez y en esta ocasión al quedarse solo en la trinchera, ha contenido al enemigo con bombas de mano y le ha hecho retroceder. Otros grupos de fuerza han sido reconocidos con heroísmo extraordinario como el demostrado por los muchachos de este batallón número 292 de tiradores de Iñi que merecen el bien de la Patria.

En fin, la ofensiva roja ha sido tan duramente aniquilada que yo estimo las pérdidas enemigas en unos dos mil hombres por lo menos puesto que a lo sumo habrán podido salvarse escasamente unos 300. De prisioneros tenemos bastantes extranjeros y hemos cogido numerosos oficiales, entre ellos profesionales franceses. Y si quiere visitar alguno de los heridos queda autorizado para acercarse al hospital donde están en tratamiento. Por lo demás basta asomarse al río para ver los cadáveres flotando. Si pasa por la orilla encontrará también a muchos cuerpos entre los cañaverales que corresponden a los dichos heridos, faltos de socorro que han sido abandonados en su triste suerte y a la que como siempre, les empujó el mando rojo.

Para rematar esta impresión me he acercado al hospital del pueblo donde hay cuatro franceses hospitalizados. El establecimiento está muy bien instalado. Los servicios están atendidos por médicos, enfermeras y Hermanas de la Caridad. Es una sala amplia con nuevas camas y hay seis extranjeros porque los otros tres acaban de ser evacuados en este momento a otro hospital de la retaguardia.

Los enemigos nos miran curiosos y lo mismo que otros tantos, nos dicen: «Estaba en Francia, no tenía trabajo, leí un anuncio en el periódico y acudí a la oficina. Allí me dijeron que se trataba de venir a España a trabajar, pero nunca a hacer la guerra, y una vez aquí no tuve más remedio que coger el fusil a la fuerza y he ido en la brigada 14 mandada por un extranjero apellidado Jean, de unos frentes a otros, a partir del 7 de diciembre pasado». La historia de siempre dicha ahora por un individuo de ojos verdosos y nariz larga y puntiaguda que nos ha hecho averiguar inmediatamente sus antecedentes judaicos clásicamente perfiles.

La vuelta ciclista a Francia

ELOGIOS DE LA PRENSA FRANCESA AL EQUIPO ITALIANO

París, 29.—La última jornada de reposo concedida a los participantes de la vuelta ciclista a Francia antes del fin de las pruebas, ha dado ocasión a la prensa deportiva francesa para hacer elogios del equipo italiano y especialmente de su comisario técnico Girardengo, que por su competencia y autoridad adiere el principal mérito sobre la probable victoria de Bartali.

Los técnicos franceses subrayan que el equipo italiano fué modelo de técnica y disciplina y que constituye una nueva y palpante demostración de la importancia decisiva no solamente de la unidad de mando sino también de espíritu y de educación deportiva.

Los prisioneros nacionales, dedicados a trabajos de fortificación

Perpignan, 29.—Noticias de Barcelona dan cuenta de haber sido establecido en Hospitalet un campo de concentración de prisioneros nacionales.

La mayoría de los que actualmente se encuentran en dicho campo son procedentes de la provincia de Teruel, a los cuales se les tiene sometidos a un régimen durísimo de trabajo para la construcción de fortificaciones.

La "depuración" del ejército ruso

Tokio, 29.—Comunican de Moscú que continúa la depuración del Ejército ruso especialmente de los jefes soviéticos de Oriente, habiendo sido ya fusilados dos altos jefes y numerosos oficiales de dicho ejército.

Recepción a bordo de un barco italiano en Dublin

BRINDIS DE AMISTAD

Dublin, 29.—Antes de dejar el puerto de Dublin, los dos barcos escuela italianos, el comandante jefe ha querido dar una recepción de honor a bordo del «Americo Vesputio».

Han participado el presidente de la República irlandesa señor De Valera, los miembros del Gabinete, todo el Cuerpo diplomático y las principales autoridades de la capital.

La reunión se ha desarrollado en un ambiente de franca simpatía, cambiándose brindis expresivos por la prosperidad de las dos naciones.

Células comunistas descubiertas en Grecia

Atenas, 29.—La policía ha procedido a la detención de todos los dirigentes comunistas de Grecia.

Ante ello se hacen esfuerzos para la reorganización del partido, por agentes de Moscú.

Han sido descubiertas varias células destinadas a bolchevizar al ejército.

BOMBÓN HELADO A O'30

Polos dulces helados

FABRICA: VARELA 7.

Calzados Hinojosa

Fábrica: Camino Genes núm. 9

Teléfono 1674

Granada

De nuevo en torno a la intransigencia checa

Nada ha de extrañar que tanto en Inglaterra como en Francia se observe con cierta intranquilidad el actual proceso político, tal como el mismo se revela en diferentes partes del mundo y especialmente en Europa, y que ante ciertos intentos difamatorios y trabajos de azuzamiento se desee dar expresión por los elementos autorizados de las mismas a razonables palabras para de nuevo volver así a encontrar una base de saludable colaboración con todos los pueblos. En este sentido sorprende las manifestaciones del Presidente del Consejo de Ministros francés, Daladier, y al mismo tiempo los comentarios — conforme a su sentido expuestos en idéntica dirección — de los redactores diplomáticos de la gran prensa diaria inglesa que particularmente se ocupan de la solución del problema de los sudetes alemanes tan especialmente adentrado en el corazón de Alemania.

Por lo que hace a las opiniones del Presidente del Consejo de Ministros francés ciertamente se apreciará con satisfacción en Alemania el que el Sr. Daladier haya encontrado palabras para encarecer el amor a la paz demostrado por el Reich, lo que a pesar de todas las imposturas ha de aparecer del modo más claro relacionado con los acontecimientos del pasado mes de mayo. Por otro lado, y teniendo en cuenta cómo ha considerado justificado y ha reconocido solamente el interés de Turquía por su minoría en el Sandjak de Alejandreta, Francia no podrá criticar a Alemania la participación que toma en el destino de sus hijos del distrito de los sudetes. Lo que concierne especialmente al interés de Francia por el conjunto de este complejo de problemas lo fundamenta el Presidente del Consejo de Ministros francés en los solemnes compromisos contraídos con el Estado checoslovaco. De una parte existe el deseo — así se expresa el Sr. Daladier — de que jamás tenga que llegarse al cumplimiento de los acuerdos concertados; de la otra, la firme voluntad de no faltar tampoco jamás a la palabra dada. Desde luego que en Praga a la acentuación de este punto de vista se le ha de conceder más valor que a aquellos consejos que en verdad también procedieron de París abogando por que se encontrase una ra-

zonable solución al problema de los sudetalemanes.

Si en consecuencia el Sr. Daladier habla de la hasta hoy probada buena voluntad de las tres grandes potencias más interesadas en el mismo, y si confía en el mantenimiento de la conducta observada hasta el día por las tres, sin duda que hubiera debido también formular la esperanza de que semejante buena voluntad en primer lugar fuese, asimismo demostrada por aquel cuarto factor que, con olvido de las promesas dadas con ocasión de la fundación del Estado, ha dado motivo para la actual insostenible situación.

En las informaciones de los redactores diplomáticos de los grandes periódicos y agencias inglesas destaca la idea de que una solución del problema de los sudetalemanes no solamente es de desear en sí, sino que podía conducir de nuevo a una estrecha colaboración de las potencias occidentales con Alemania. Cuidadosamente se trata de exponer con diferentes consideraciones y a la vista de las dos partes en litigio la necesidad de no contar con una realización absoluta del punto de vista respectivo y considerar un compromiso como un resultado aceptable. Si además por el «Times» se recuerda la propia experiencia de Inglaterra respecto al problema de la autonomía regional y del gobierno autónomo parece que dichas palabras encierran una especialmente afortunada advertencia; ya que precisamente el desarrollo de la cuestión irlandesa desde un estado de la más enconada lucha hasta la paz que vino a abrir a las respectivas amenazas y vino a abrir una puerta para llegar a la propia determinación de la parte hasta entonces sometida encierra una enseñanza que apenas podría ser mejor ni tampoco más persuasiva para ser expuesta a la consideración de los elementos gubernamentales y de los partidos políticos de Praga.

En realidad las cosas se hallan de tal modo presentadas que por fuerza tiene que cesar y ser radicalmente suprimida una situación en la que el pueblo checo puede campar ampliamente a sus respetos en las comarcas habitadas por alemanes. Veinte años después de Versalles no se puede imputar al pueblo alemán el tolerar semejante estado de cosas

en los antiguos países bohemios. Dentro de pocos días se tendrán algunas aclaraciones sobre el contenido de los planes checos, aunque lo que sobre los mismos se ha conocido hasta el día desgraciadamente no fundamenta precisamente la esperanza de que los checos piensen deducir alguna enseñanza de la accidentada historia del principio del Home Rule. Decisivo habrá de ser si el gobierno checoslovaco llegará a dar a conocer su decisión de revisar los errores de los Tratados de paz y de transformar en realidades las promesas de los representantes checos en la Conferencia de la Paz, o si debe mantenerse el actual desafío en la manera como hasta ahora inequívocamente se ha manifestado en el «singular modo» de interpretar los checos la política en las zonas fronterizas y en la propagación de organizaciones creadas para constreñir a la germanidad dentro precisamente de los límites de la comarca habitada en Checo-eslovaquia por la misma. Se trata pues de principios fundamentales que no admiten ser apreciados en tantos por cientos.

**Por la Patria,
el Pan y la Justicia
¡Arriba España!**

Gobierno militar JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

PARA TURISMOS Y CAMIONES CON REQUISA «PARTICULAR»

Se pone en conocimiento de los propietarios de esta clase de vehículos, residentes en Granada y su provincia, que a partir del primero de Agosto próximo hasta el 15 del mismo mes deberán proveerse del carnet de requisa correspondiente al segundo semestre del año en curso.

Los citados carnets serán recogidos por sus titulares en la Oficina de esta Junta, Acera de Darro, 20, durante las horas de 11 a 1, debiendo presentar a tal efecto el carnet de requisa correspondiente al primer semestre. Pasado el plazo que se señala serán sancionados aquellos propietarios

cuyos vehículos circulen sin este requisito.

PARA CAMIONES Y FURGONETAS PARTICULARES

Se recuerda a los propietarios de esta clase de vehículos, que desde el primero del próximo Agosto hasta el 10 del mismo deben proveerse de la tarjeta de control mensual en la Oficina de esta Junta, Acera de Darro, 20, y que transcurrido este plazo se les cobrará un recargo del 10 por 100 si lo hicieran del 11 al 30; y un 20 por 100 si el pago lo efectúan del 31 al 30, sin que por ninguna causa pueda serles dispensado estos recargos.

Granada, 29 de Julio de 1938.
III Año Triunfal.—El Presidente.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

TEMPERATURA IDEAL

Hoy sábado 30 de julio de 1938

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Metro Golwyn Mayer presenta su gran producción hablada en español titulada

El cuarto núm. 309

Interpretada por los notables actores Franchot Tone, Una Merkel y Conrad Nagel.

Completa el programa una variedad sonora.

Seccións continuas, empezando la primera a las 3'30 y la última a las 11'30.

PRECIOS

Butaca 1; Asientos 0'60. Gral. 0'40

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

III Año Triunfal

JULIO

30

Sábado

Sección fémica de 8'45 a 10'15

Sección continua de 10'15 a 1'30

Gran programa en español

Warner Bros presenta a James Cagney y Mae Clarke en

EL GUAPO

La película más sugestiva, alegre y dinámica de la temporada.

Complemento: Actualidades sonoras.

Sección fémica: Localidad única, 1'25 ptas. Srás. y señoritas, 0'50.
Sección continua: Localidad única, 1'25.

Se radiará el Parte Oficial.
Cambio diario de programa

SALON NACIONAL

Hoy sábado 30 de julio de 1938

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Estreno del interesantísimo documental, revista gráfica de actualidad, NOTICARIO FOX NUEVO NUMERO 27, en español.

Columbia presenta su emocionante producción de cow-boys, titulada

Venganza de sangre

Interpretación del intrépido caballista Tim Mc. Coy.

Fin de fiesta con la proyección de los maravillosos dibujos de Walt Disney en tecnicolor.

EL GATO BANDIDO

PRECIOS

Butaca 40 Ctms. Anfiteatro, 20.

Mañana, LA VESTIDA DE ROJO en español

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 30 de julio de 1938

Secciones continuas desde las 3'30 de la tarde, y la última a las 11'30

Gran programa en español. Exito enorme de la extraordinaria película titulada

La simpática huerfanita

por Shirley Temple y Rochelle Hudson. Un grandioso film sentimental que reúne a la más joven de las grandes estrellas y al más grande de los astros famosos. También reúne las emociones más dulces, el más conmovedor sentimiento y las más puras alegrías.

También se proyecta unas bonitas ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio, 1'25; Id. Gral., 0'70.

Orden del Ministerio de Agricultura por la que se regula el ejercicio de la caza menor

Queda autorizada desde el primer domingo de Septiembre próximo

Burgos, 29.—Por el ministerio de Agricultura se ha dictado una interesante orden regulando el ejercicio de la caza menor y cuya parte dispositiva dice así:

Primero. Se autoriza para el ejercicio de la caza menor desde el primer domingo de septiembre del corriente año hasta el primer domingo de febrero de 1939, a todos los que se hallen provistos de la correspondiente licencia.

No obstante la anterior medida de carácter general en las Islas Canarias el plazo de duración de la caza comprenderá desde el primer domingo de agosto hasta el último domingo del mes de diciembre del corriente año, y en Galicia y las demás provincias del litoral cantábrico desde el tercer domingo de septiembre hasta el primer domingo de febrero de 1939.

Todos los domingos mencionados se entenderán incluidos en la época hábil de caza.

Segundo. Las fechas de apertura para la caza de codornices, tórtolas y palomas serán fijadas en cada provincia por los gobernadores civiles previo informe de los Comités provinciales de Caza y Pesca; pero dichas fechas tendrán que coincidir precisamente con un domingo o día festivo del mes de agosto.

Tercero. Las aves acuáticas podrán cazarse hasta el último domingo de marzo en las albuferas, ríos y terrenos pantanosos.

La caza con galgos queda autorizada desde el primero de octubre al primero de febrero.

Cuarto. Queda prohibido en general el uso y transporte de cartuchos de caza con bala o pestas, lo cual se considerará como hecho delictivo.

Para la caza mayor será necesario, además de la licencia un permiso especial de las autoridades competentes, las que podrán concederlo con las restricciones que en cada caso juzguen pertinentes.

Quinto. Los gobernadores civiles podrán conceder licencia de uso de armas de caza y para cazar solamente a personas de reconocida adhesión al Movimiento Nacional, previa oportuna solicitud que deberá estar acompañada de certificación negativa de antecedentes penales y después de examinar cuantos informes se consideren convenientes en cada caso.

Estas licencias serán de la clase que determina el decreto de 12 de abril de 1932 siendo además requisito indispensable que el interesado entregue en el Gobierno civil respectivo un donativo igual al importe de la licencia con destino al Subsidio Pro Combatientes.

Sexto. Las autoridades militares determinarán en cada provincia las zonas en que pueda ejercitarse el derecho de cazar, quedando facultadas dichas autoridades para modificar la extensión de estas zonas, así como para dejar en suspenso todos los derechos reconocidos por esta disposición, cuando así lo aconsejen razones de interés nacional.

Los gobernadores civiles, de acuerdo con las autoridades militares cuidarán de publicar con la suficiente antelación en los «Boletines Oficiales» de las provincias respectivas la demarcación y extensión de las referidas zonas de caza y las suspensiones citadas en el párrafo precedente.

Séptimo. Quedan terminantemente prohibidas la circulación y venta de especies de caza en las

zonas que no se haya autorizado su captura.

Octavo. Los gobernadores insertarán esta orden en los «Boletines Oficiales» de las provincias de su mando, para general conocimiento y para que por las autoridades locales, Guardia civil, Guardería Forestal y demás agentes de la autoridad se preste la máxima ayuda en la finalidad perseguida con esta disposición.

Noveno. Serán de aplicación todas las disposiciones vigentes en materia de caza que no se opongan a la presente orden.

Se van a construir para Inglaterra aviones rápidos que alcanzarán 300 millas por hora

Ha sido extraída la primera barra de oro de la fragata hundida «Lutine»

LOS RESPONSABLES DEL MOVIMIENTO DE MAYO EN EL BRASIL

Río de Janeiro, 29. — La policía presentó ante el Tribunal de Seguridad Nacional una acusación contra Plinio Salgado ex jefe de los integristas y contra Flores da Cunha, antiguo gobernador del Estado de Río Grande do Sur, en relación con el movimiento de 11 de mayo último.

Según el texto de la acusación, son considerados en primer lugar como responsables de lo ocurrido en esta fecha.

LA BUSCA DE TESOROS EN EL FONDO DEL MAR

Amsterdam, 29. — El navío holandés «Karimata» encontró la noche pasada la primera barra de oro del tesoro que llevaba la fragata inglesa «Lutine».

LA VENTA DEL PETROLEO MEXICANO

México, 29. — El subsecretario del Ministerio de Finanzas partió ayer para Europa, a fin de ejecutar una orden especial del Gobierno mexicano.

De fuentes bien informadas, se dice que el subsecretario negocia

Las medidas anunciadas en Italia quitarán toda ilusión a los hebreos

Botadura de un submarino en Venecia

EN SUFRAGIO DEL REY HUMBERTO

Roma, 29. — El Rey Emperador de Italia, acompañado por el Duque de Aosta y su ayudante general, ha asistido a una misa celebrada por el alma del Rey Humberto I con motivo del 38 aniversario de su fallecimiento.

A la salida del templo el Rey fué aclamado por la muchedumbre.

AUMENTO DE LA PRODUCCION

Roma, 29. — El ritmo de la producción industrial va en continuo aumento, de acuerdo con las estadísticas oficiales que se han publicado.

La producción prosigue de una manera verdaderamente acelerada y confortante con relación al pasado año.

Todos los productos han marcado un aumento considerable también con relación al pasado año e igual período de tiempo, de primero de enero a 30 de junio.

NUEVO SUBMARINO

Venecia, 29. — Ha sido felizmente botado hoy el nuevo submarino «Merosini», en presencia de todas las autoridades y numeroso público que han aplaudido largamente al entrar el magnífico navío a la mar.

Madrina de la nueva unidad ha sido una linda señorita de la juventud italiana del Littorio.

El nuevo submarino mide 73 metros de largo por 7'20 de ancho; desplaza 1.026 toneladas y desarrolla una velocidad de 18 nudos hora.

EL JUDAISMO, ENEMIGO DE ITALIA

Roma, 29. — El periódico polaco «Polka Narody», comentando las recientes declaraciones del secretario del partido fascista italiano y medidas que se tomarán contra los hebreos, escribe que con estas medidas se les quita toda ilusión que aún podrían mantener, al mundo hebraico internacional, con relación a Italia.

Recuerda que durante la guerra etiópica el hebraísmo se alió impudicamente con la masonería y las democracias en la tentativa de ahogar a Italia.

Además está probado elocuentemente que el judaísmo se encuentra completamente vinculado al comunismo.

rá sobre la venta de petróleo mexicano así como sobre la liberación de petróleo confiscado en un puerto holandés a bordo del vapor cisterna «Londaron».

Se calcula que también irá a París.

LA CONSTRUCCION DE AVIONES PARA INGLATERRA

Nueva York, 29. — Llegó a Quebec una comisión de peritos aéreos británicos, hallándose entre ellos el fabricante de aviones Page.

Esté hizo saber que las fábricas de aviones canadienses empezarán probablemente el próximo otoño la construcción de aviones «Bomber» de tipo rápido, capaces de alcanzar una velocidad de más de 300 millas por hora.

Se ha cerrado el Parlamento inglés

Queda por discutir la situación de los judíos

NUEVA CONSTITUCION PARA MALTA

Londres, 29. — El ministro de Colonias ha anunciado en la Cámara de los Comunes que en breve el Gobierno propondrá al soberano una nueva Constitución para la isla de Malta.

VACACIONES PARLAMENTARIAS

Londres, 29. — Después de una sesión muy movida, esta tarde ha quedado cerrado el Parlamento que no se volverá a abrir hasta pasadas las vacaciones de verano; probablemente, a primeros del próximo noviembre o antes de esta fecha si así se estimase conveniente.

Entre los asuntos que han quedado pendientes de discutirse y resolverse figura el de la situación de los judíos refugiados de Alemania y de Austria.

Dinamarca envía a un representante a la España Nacional

Copenhague, 29. — En los círculos comerciales e industriales de Dinamarca se hacen presiones sobre el gobierno para que envíe representante cerca del gobierno de Burgos para la defensa de los intereses daneses en España.

Se cree que siguiendo el ejemplo de Holanda y Noruega, Dinamarca enviará pronto a Burgos un agregado comercial.

Suscribir una Ficha Azul de Auxilio Social es obligación de todo buen español

¿Un helado de calidad?

SOLAMENTE EN CASA

Monerris

Servicio a domicilio Telf. 2594

La reina María de Rumania

Una vida de mujer en los años decisivos de Europa

por JOAQUÍN DE PRIEGO

Era ya historia pura. Hace muy pocos años todavía, María de Rumania era una nave en el curso de los acontecimientos. Interventiva en la política de su país, viajaba por el mundo y escribía sus memorias. Y de pronto se hizo crepúsculo, su último gesto, su última voz, la última luz sobre la belleza desvanecida de su rostro, fueron rayas en el agua. Desde Sinaia se ha venido perdiendo por Europa el eco de su muerte, que pasó como una suave ráfaga sobre los países que le deben un monumento de gratitud. La corte inglesa — se comunica oficialmente — no guardará luto sino después del viaje de los Reyes a París. ¿Por qué la Reina María no esperó diez días a morir? ¿Ya no guardaba de su infancia de exacto de los protocolos y el sentido rígido de la oportunidad? Mientras Francia e Inglaterra se daban un abrazo ceremonioso, mientras madame Lebrun se arrojaba inesplicablemente ante la Reina Isabel María de Rumania vivía sus primeras horas de eternidad. «París ardía en fiestas»...

na se encontró asediada por las más contradictorias solicitudes. No dudó. Siguió los impulsos de su corazón, la voz de su sangre, dando muestras de un temple de ánimo extraordinario. Su influencia desvió la ruta histórica de Rumania. Hoy puede decirse la conveniencia de la actitud adoptada entonces. La actual política rumana parece iniciar una rectificación de paradas alianzas para entrar de lleno en la órbita de las Potencias, que frente a Rusia defienden los destinos occidentales. Pero entonces, la Reina María, educada en una Corte placentera de final de siglo, formada intelectualmente en un blanco y dulce liberalismo torturado por los místicos desasosiegos de su madre, la gran duquesa rusa, creyó que las naciones aliadas guardaban en sus cañones a la vieja civilización.

Ganó aquel pleito, el más tremendo seguramente de su vida, pero le aguardaban todavía muchos episodios terribles. Las luchas de política interna estaban planteadas en Rumania con más violencia que en ningún otro pueblo de Europa. A los males graves y profundos hubo que buscar grandes soluciones. Casi silenciosamente, se realizó una revolución económica de más alcance que otras provocadas por revoluciones violentas como la expropiación de los terratenientes y la distribución de tierras a los campesinos. La política evolucionaba rápidamente y la Reina, después de la muerte de su marido, se iba sintiendo desplazada, fuera de su tiempo, amenazada por problemas imprevistos y por grandes disgustos familiares. Cuando se acercaba la vejez, a sus preocupaciones de Reina, vio añadidas las tribulaciones de Madre. No se conoce todavía las intimidades de este proceso familiar, en el que la intriga política aprovechaba hábilmente un escándalo de amor para impedir el retorno del príncipe Carol, temido por el partido liberal.

La Reina amaba tiernamente a todos sus hijos. Les admiraba en sus mismos defectos.

Mi hija Isabel — decía — no es de una belleza clásica. Pero en la irregularidad de sus facciones hay algo encantador.

Se mostraba orgullosa de la princesa Ileana, de la que solía hablar con ternura y admiración. Sus desvelos maternales se convertían en verdadero tormento ante el destierro de su hijo. Durante la Regencia trabajó activamente preparándole el retorno.

Cuando el Rey Carol apareció de una manera espectacular en Bucarest terminó la misión de la Reina María. Empieza a ser ya

como una sombra. La rodea el eco del riño de sus súbditos y endulza el final de su peregrinación las aficiones literarias, que fueron durante toda la vida consuelo y refugio a tantas amarguras. Escríbe sus memorias para cerrar el ciclo de una actividad intelectual inteligente y delicada.

Literariamente María de Rumania representa no solamente una labor personal estimable, sino que marca, con su protección a las artes y a las letras, un período de renacimiento cultural hoy en pleno rendimiento, en el que han surgido numerosos escritores de indiscutible relieve.

En Rumania corren nuevos vientos. La Reina María queda como una etapa histórica caducada. Europa tiene otra fisonomía. Sin embargo el pueblo que se sintió comprendido y amado la llora sinceramente. Su cadáver fue acompañado por un cortejo de oraciones y lágrimas. Pero los otros pueblos que gozaron de su ardiente amistad, no han sentido el estremecimiento de su despedida. María de Rumania, siendo Reina vivió como mujer, se entregó apasionadamente a los bellos mitos y a los arranques de su generoso corazón. La Cancillerías que un día la enviaron fría y ceremoniosamente al palacio real de Bucarest, no sienten el dolor de su ausencia recuerdan los servicios de su lealtad. El pueblo humilde se levantará una sugestiva leyenda, que será su única y mejor gloria.

La Corte inglesa, al regreso de los Reyes de París, celebrará el duelo...

Del Sena al Danubio

La opinión pública alemana toma una parte positiva en las vistas y conversaciones internacionales de estos días. En lo que respecta a la situación interior de Checoslovaquia, Alemania preocúpase de ella no menos de lo que se preocupa el Occidente, y en Alemania el interés ha subido de punto precisamente estos días en los que se discute la reorganización de dicho Estado para llegar a una mejor convivencia de sus grupos étnicos. No se han confirmado en Berlín las numerosas combinaciones hechas sobre un viaje privado a Londres del capitán Wiedemann, ayudante del Führer, la víspera de la visita del Rey a París. Desde luego se calificaron de fábula las noticias, sobre una carta de Chamberlain a Hitler y una contestación que por mediación de Wiedemann se enviaba a lord Halifax con proposiciones alemanas sobre un pacto de cuatro potencias. De todas maneras, en Alemania se ha podido comprobar por el tenor de los comentarios correspondientes, ingleses y franceses que la política de paz del Reich confirmado recientemente por Daladier se considera en lo futuro como un importante factor europeo y especialmente el deseo alemán de una solución pacífica y eficaz del con-

flicto de las nacionalidades en Checoslovaquia.

Los discursos políticos de París con ocasión de la visita de Jorge VI no se han considerado en Alemania como sensación ni mucho menos de la misma manera que se nota sin prejuicio alguno la intensificación de la amistad anglo francesa. Así, por ejemplo, escribe el «ölkischer Beobachter» que el júbilo de París es «inequívoca expresión del sentimiento de seguridad que le da al pueblo francés la Entente de las dos potencias occidentales tanto tiempo anheladas y ahora plenamente realizada».

Los peligros que han desatado ese sentimiento se han exagerado mucho ciertamente, pero Alemania «tiene que aprobarlo tanto más cuanto que así Francia pondrá dique a la larga a la convulsiva busca de amigos extraños a ella». Verdad es que desuena leer en el «Tem» que «Francia e Inglaterra tienen los mismos enemigos» o ver a los Ministros del primer Gabinete del Frente popular tratando de desvalorizar como su camarada Pierre Cot la política de inteligencia de Daladier. León Blum ha escrito en «Le Populaire» que a Francia le corresponde ahora la misión de unir a Inglaterra con la Unión soviética y Delbos no se asusta de escribir en el «Journal des Nations» de Ginebra frases como ésta: «La bandera de la teoría de la raza ha llevado Alemania a Viena y la orienta ahora hacia Checoslovaquia para hacerla emprender después otros rumbos». Si con esto se quería hacer una advertencia a Hungría, como efectivamente se ha dicho en Francia a propósito de las conversaciones oficiales de Roma, Mussolini lo mismo que Imredy han librado a Alemania con toda claridad de cualquier sospecha respecto al eje Berlín Roma. El regente Horthy y su Presidente del Consejo vendrán a Kiel este verano llegando luego a Berlín a visitar al Gobierno del Reich. Alemania está completamente de acuerdo con Italia en el deseo de ayudar eficazmente a la consolidación de la zona del Danubio, ante todo, mediante la comprensiva ayuda de Hungría y de Yugoslavia. Francia en todo caso no ha hecho más que sembrar enemistades en estas regiones, según se hace notar en Berlín, en Budapest y en Roma y es la que menos motivo tiene para provocar de nuevo desconfianzas en la zona del Danubio con la mentida alternativa «Berlín o Roma».

HAZ La revista escrita por estudiantes nacionalsindicalistas, aparecerá en breve.

Transportes combinados

Dos salidas semanales de autocamiones con transporte de mercancías para Sevilla, Cáceres, Salamanca, Valladolid, Burgos, Soria, Logroño, Zaragoza y viceversa.

Informes: CAMPILLO BAJO, 43

Teléfono 1987

El mejor Chocolate para familia **ALCAZAR**

Judaísmo

Si las Divinas Profecías pudieran quedar incumplidas, el día 1 de agosto del año '71 (a. de J. C.) no marcaría en los fastos del Imperio Romano la entrada triunfante en Jerusa. é n del emperador Tito. Pero la mano Divina empujó al César hacia la conquista de la ciudad deicida, y fiel, aunque inconsciente instrumento de la Providencia, ases o un golpe mortal a la nación judaica abriendo la verdadera caja de Pandora, de donde salieron presurosos todos los males, dispersándose por todo el mundo.

Se fantasea sin medida sobre ciertos personajes históricos, y se exageró la importancia del papel que desempeñaron en el gran teatro del mundo. De Cleopatra, por ejemplo, se ha escrito lo suficiente como para llenar una biblioteca: se ha negado a decir que el curso de la Historia habría sufrido una derivación decisiva si el apéndice nasal de la reina egipcia ganara en extensión lo que fuera forzoso perder en clasicismo.

Que yo sepa, la conquista de Tito no ha merecido de la historia otro comentario que el correspondiente a un hecho de armas sin mayor trascendencia política. Evidente injusticia! Porque precisamente a raíz de la feroz degollina de los defensores de Jerusa. é n, y del desuerro de los supervivientes, nació un problema que viene llamando imperioso, a las puertas de todos los países, reclamando la atención de los gobernantes conscientes.

El problema judío no existe, afortunadamente en nuestra patria; pero tiene proyecciones tan peligrosas como importantes, que es bien le dediquemos unos artículos para estudiarlo en su triple aspecto, religioso, político y social. Ante todo, hagamos constar el odio sincero, profundo, que el judaísmo internacional ha profesado, y profesa hacia España. Tendríamos que buscar la clave de esa actitud en la expulsión de los judíos de España, decretada por nuestros Reyes Católicos como medida indispensable para salvaguardar la unidad nacional. Todavía no se ha borrado el recuerdo del paraíso perdido; junto a algunos sefarditas que guardan sus naufragios en las encrucijadas del mundo, está la masa fuerte de los judíos que odian a España a conciencia. Son los verdaderos autores de la tenebrosa interpretación histórica de una España inquisitorial crue, despótica enemiga de la libertad. Ellos han sabido explotar provechosamente ante los ojos del mundo el tema de una pretendida persecución religiosa que no ha existido ni existe en la actualidad.

Es innecesario pues tratar el problema bajo ese aspecto; el antisemitismo no tiene por base motivos religiosos. Las masacres más feroces que registra la historia, las explosiones más violentas, no fueron motivadas porque los judíos practicaran libremente su religión en las sinagogas de sus «ghetto», sino porque, saliendo de su órbita natural, alcanzaron en la vida nacional de todos los países que los albergaron, una influencia de todo punto injustificada.

Y no es que pretendamos buscar una excusa a las sangrientas persecuciones que a través de los tiempos han sufrido los judíos. Pero llegando hasta el fondo, estudiando desapasionadamente los motivos que origina-

ron tan sangrientas medidas, nos encontraremos indefectiblemente con el factor económico.

Las reacciones violentas de la gleba han tenido siempre distintos modos de expresión y una causa común: la necesidad de librar se del dogal opresor que el judío ha colocado en torno del cristiano. Los antiguos principes, los señores feudales, transigían gustosamente con su orgullo, acudiendo a las arcas del «perro judío», buscando un oro que siempre se le ofrecía pródigo en compensación de nuevas gabelas y tributos.

Era entonces desquitada con sus enemigos tan crueles como implacables. Muchas veces era la misma política astuta de los señores la que atizaba secretamente el fuego para librarse de la plaga de usureros, que acudían, bien provista de repletas bolsas, haciendo reverencias, pero prontos en lo que a conseguir nuevas ventajas se refería.

En realidad la historia de los judíos, desde su dispersión hasta los tiempos modernos, tiene como fondo invariable la ambición israelita que les empuja implacablemente a infiltrarse en los organismos estatales como medio poderoso para extender su radio de acción. Todo ello muy al margen de la cuestión religiosa. El antisemitismo, bajo ese aspecto no existe como quieren hacerlo creer al mundo los interesados en ocultar la verdad. Hubieran seguido los judíos congregados

en torno del simbólico candelabro, oyendo las preces entonadas por la gangosa voz de sus rabinos; hubieran seguido alimentándose exclusivamente con la doctrina del Talmud, y no existiría el problema judío.

¡Pero no! Hace ya tiempo que la dorada bolsa paseada con aire provocativo y triunfal ante la vista del cristiano ha provocado su apetito dando lugar a reacciones que nada tienen que ver con motivos ultraterrenos.

El judío podrá bautizarse, como lo hacía en nuestra patria para conseguir apreciables ventajas, o profesará como la mayoría de los modernos judíos el ateísmo práctico. Habrá nacido en una aldea de la Besarabia, en un «ghetto» de Varsovia o en alguno de los barrios de cualquier gran metrópoli; mojará su poblada barba con amargas lágrimas ante el viejo Muro de las Lamentaciones, o por el contrario practicará juvenil y apasionado todos los deportes en alguna universidad norteamericana. Pero seguirá siendo judío; cien por cien hasta la centésima generación. Pertenecerá a una raza que no se mezcla, que no pierde sus características y que en todas las naciones, aún en aquellas de poderosa vitalidad, donde los elementos más extraños acaban por moldearse dentro de un crisol común, practica la peligrosa máxima de un «Estado dentro de otro Estado», dando origen a una serie de problemas que ciertamente no son de índole religiosa.

La flamante Liga para la defensa de los derechos del hombre aunque es una institución netamente judaica, nada tiene que ver con este asunto. Al israelita no se le ha perseguido nunca por su religión, que sigue practicando con absoluta libertad; el antisemitismo tiene su explicación y justificante en la existencia misma del judío, sagaz y profundamente anticristiano; en su actuación peligrosa en el terreno político y moral.

Dos pilotos de Aviación franceses mueren en accidentes distintos

París, 29.—Hoy han ocurrido dos accidentes de aviación que han costado la vida a otros tantos aviadores.

El primero de ellos sucedió cuando un avión realizaba ejercicios. El aparato entró en barrena y fue a estrellarse contra el suelo.

El cadáver del piloto fue extraído de entre los restos del avión, horriblemente mutilado.

El segundo accidente ha sido a un avión de la Escuela de pilotos.

El aparato, cuando iba a aterrizar, chocó contra un árbol.

El aviador que lo tripulaba fue recogido y trasladado a un hospital donde falleció a los pocos momentos de su ingreso.

También al aterrizar un globo cautivo, que iba a la deriva, uno de sus ocupantes sufrió la fractura de un brazo.

Quede esto bien sentado. Nuestra posición en ese terreno ha de ser lógica, profundamente antisemita.

JOAQUÍN HUARTE
(Colaborador Nacional)



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Enrique Castilla Sedano

Que falleció a las cinco de la mañana del día de hoy,

habiendo recibido los Santos Sacramentos

y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual; su desconsolada esposa, doña Encarnación Salmerón López; sus hermanos políticos, doña Trinidad y don Juan (ausentes); sobrinos políticos, doña Matilde de Monte-Oliva; y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida rogándole lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Alhóndiga, 23, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 30 de Julio de 1938.

PAGINA AGRICOLA

LA COMPRA-VENTA EN LOS ANIMALES

Vicios redhibitorios

Stando preceptivo en materia de derecho que la ignorancia de la ley no exime su cumplimiento, considero que encaja en esta tarea de divulgaciones pecuarias, recordar algunos fundamentos legales relativos a la compra-venta de animales domésticos, toda vez que su olvido e ignorancia daña, frecuentemente los intereses del ganadero. Me refiero, en concreto a los llamados vicios redhibitorios que al descubrirse en los animales vendidos dan al comprador facultades, penas para la anulación del contrato y le abren el camino, por consiguiente, para devolver el animal objeto de la venta y restituirse de su importe, a no ser que prefiera se tase por peritos — en este caso Veterinarios — la depreciación del semoviente y tal cantidad se reste a la convenida.

Es de suma utilidad práctica la divulgación de estos conceptos no solo por lo que a los intereses económicos afecta, sino también por cuanto a la sanidad y propagación de enfermedades concierne. Vicios redhibitorios, en definitiva, son los vicios ocultos, los que en el momento del «trato» no se aprecian en los animales, manifestándose cuando la venta que do firme y el animal en posesión del comprador. No está bien aplicado, a mi humilde criterio, la palabra «vicios», pues si hay causa de nulidad de contrato que lo son (por ejemplo cojera en frío y en caliente, resabio etc., etc.), otros constituyen enfermedades bien definidas y características, como el muermo y la tuberculosis, por no citar más que algunas. En demostración de este distingo, que revela también, como nuestros legisladores se han preocupado de esta materia, habla con firme elocuencia un artículo del Código Civil que prohíbe se vendan animales con enfermedades contagiosas y, asimismo, anula todo contrato establecido en tales condiciones.

Con todo ello, lo decimos antes, se atiende a que las enfermedades no se propaguen. Desgraciadamente existen vendedores de mala fé quienes burlando las vigilancias venden sus ganados — principalmente cerdos atacados de enfermedades «rojas» — y ocasionan daños cuantiosos a la riqueza pecuaria de un pueblo o de una comarca al llevarles, por los animales infectos, la semilla virulenta y difusible que causa siempre profusa mortandad.

Sobre estos casos concretos de enfermedades hay en nuestra legislación un precepto muy interesante, que dice así: «Si el animal muriese a los tres días de comprado, será responsable el vendedor siempre que la enfermedad que ocasionó la muerte exista antes del contrato a juicio de los facultativos». Y aún más: «Si dentro de los nueve días de realizada la compra se declara una enfermedad contagiosa, el vendedor es responsable siempre que el comprador justifique no se han comunicado los animales con otros infectados». Bien sabemos los Veterinarios, en los pueblos, de estos casos, cuando acuden a nosotros humildes vecinos que adquieren sus cerdos — alcanza de invierno — a un vendedor ambulante e insolvente y el animal a los pocos días dejó de comer, tiene manchas «rojas» en

preja y bragada etc., etc., prelu- los indefectibles de una muerte apda. Hablo, claro es, de ventas clandestinas, a espaldas de toda inspección sanitaria, va que ésta controlaría la sanidad de un ganado, sometiénolo a los plazos de observación reglamentaria, aunque alguno de ellos no permitían el descubrimiento de ciertas enfermedades. Circunstancias que previene la ley al conferirles causas de nulidad de contrato, pese a la intervención facultativa más rigurosa.

Es vía de derecho abierta a los compradores tiene, sin embargo, las restricciones siguientes: 1.ª Cuando se haya pactado firme la venta, haciendo el comprador expresa renuncia de todos sus derechos. 2.ª En los animales vendidos en pública subasta como de desecho, y 3.ª En las operaciones de al indole efectuadas en ferias. Las dos primeras cláusulas, están presididas por la mejor lógica; la última carece, a mi juicio, en absoluto de ella, pues no he comprendido nunca la razón sanitaria del legislador al establecerla, sin que a este respecto, me considere autorizado para más comentarios.

De todos modos estimo de alto valor el recordatorio que antecede, demostrativo como la ley pone en manos de los ciudadanos recursos poderosos para defender sus derechos y reparar los daños que de buena o mala fé, en caso de vicios ocultos, les hayan sido inferidos. No hay que decir que la reclamaciones han de formularse dentro del plazo de cada enfermedad tiene, y con el control técnico oportuno.

Son muchos, los «vicios» que anulan la compra venta. Con su enumeración sucinta doy fin a estas ligeras divulgaciones, aunque comprenda que cada uno de aquellos la merezca en particular; pero esto haría interminables las cuartillas y en desacuerdo con la índole de estos trabajos y con la benevolencia de los lectores.

Vicios redhibitorios: Inmovilidad, 15 días de garantía; Tiro, 9 días de garantía.

Caballos y sus especies. Mala entadura, 20 días de garantía; Muermo, 9 días de garantía; Lambarones, 9 días de garantía; Cañoneras en frío y en caliente 9 días de garantía; Sobrealiento, parto de resuello etc., 8 días de garantía; Fluxión periódica, 40 días de garantía; Amáurosis, 15 días de garantía; Huérfago, 9 días de garantía; Epilepsia, 40 días de garantía; Hernias inguinales, 7 a 9 días de garantía; Resabio, Indeterminada.

Ganado vacuno: Tuberculosis pulmonar, 15 días de garantía; Epilepsia, 40 días de garantía; No secundación, 9 días de garantía; Retroversión del útero o vagina, 9 días de garantía; Mamar a la inmediata, Indeterminada.

Ganado lanar: Viruela, 9 días de garantía; Sanguinuelo o sangre del bazo, 9 días de garantía.

Además de esta relación de especies y enfermedades según el espíritu y letra de las disposiciones vigentes constituyen causa de nulidad en la compra-venta todas las enfermedades, sea cual quiera la especie en que se presenten siempre que tengan el carácter de infecto contagiosas.

R. Muñoz Cañizares, Presidente del Colegio Veterinario.

ESTIERCOL

I — Materia orgánica

La materia orgánica existe en todas las tierras de labor si bien la proporción en que se encuentra es muy variable de una a otra. Su origen está unas veces en los restos de vegetaciones anteriores que nacieron y se desarrollaron en el mismo sitio donde se encuentran sus despojos, y otras en las estercoladuras hechas para cultivos anteriores.

Cualquiera que sea el origen de la materia orgánica que se encuentra en el suelo resulta este enriquecido en esos restos, en estado más o menos avanzado de descomposición, de vegetales que durante su vida fijaron cierta cantidad de carbono y asimilaron nitrógeno y, después de su muerte, sometidos a la acción lenta del oxígeno y a fermentaciones particulares, experimentan una descomposición hasta llegar a dar esos productos negros y complejos que reciben el nombre de «humus» o mantillo.

No nos ocuparemos por ahora de la manera de efectuarse esta transformación, solamente trataremos de las ventajas que reporta para los cultivos, la presencia de estas materias en la tierra y la manera cómo deben prepararse para que sus beneficios alcancen el más alto grado.

La presencia del mantillo en la tierra produce en esta un cambio de coloración, dándole un color más oscuro que el que tenía en su ausencia y resultando este nuevo color tanto más oscuro cuanto más abundante sea la cantidad de mantillo que contenga.

Este cambio de coloración es un primer beneficio que se manifiesta por la absorción de rayos caloríferos que es mayor en los colores oscuros que en los colores claros, mientras que estos los reflejan más que aquellos. El aumento de calor que se logra con este motivo tiene consecuencia acelerar la germinación de las semillas y activar las funciones de las plantas.

Cada uno de los elementos que por su conjunto forman las tierras de labor absorbe cantidad distinta de agua y materias que lleve esta en disolución. Mientras a arena pura se deja atravesar con gran facilidad, absorbiendo una pequeña cantidad de agua, la arena mezclada con mantillo aumenta su capacidad de absorción y la cantidad de agua retenida es mayor cuanto mayor sea la cantidad de mantillo mezclado a la arena.

En el caso de tierras arcillosas la arcilla absorbe grandes cantidades de agua y solamente la deja pasar a su través, solo la deja correr al subsuelo cuando ha quedado saturada; pero entonces ha desalojado el aire interpuesto en

tre las partículas terrosas y que tan necesario es para que las plantas que allí viven puedan cumplir sus funciones. Pero si esta tierra arcillosa está mezclada con mantillo su capacidad absorbente habrá aumentado, pero el aire ya no se desaloja sino que permanece en la tierra una buena parte de él, en cantidad suficiente para atender a las necesidades de la vida de las plantas.

En resumen, en la mezcla de elementos que constituye la tierra de labor la retención del agua y de los elementos que llevan en disolución, principalmente el amoníaco (el más interesante de los elementos de fertilidad) son retenidos en las tierras mantillosas con más energía, esto es en mayor cantidad que en las tierras desprovistas de materia orgánica.

Por otra parte, las tierras desprovistas de materia orgánica, después de fuertes aguaceros y después de los riegos, al secarse, aparecen agrietadas, si su característica es arcillosa, o apretada, si es arenosa, endurecidas en uno u otro caso, pero si están bien provistas de materia orgánica el suelo resulta mullido, con una esponjosidad que los demás elementos son incapaces de suministrarle.

De aquí resulta que las semillas confiadas a un suelo bien provisto de mantillo evolucionan en su germinación y las raíces de las plantas se desarrollan con mucha más facilidad que en las tierras donde falta la materia orgánica.

Esa misma esponjosidad que adquiere el suelo cuando aumenta su proporción de materia orgánica hace que su laboreo sea menos penoso y por consiguiente los coeficientes de trabajo, esto es la cantidad de trabajo ejecutado en la jornada, sean mayores que en las tierras donde la materia orgánica está en defecto.

Y por no prolongar más estas notas, terminaremos diciendo que la actividad biológica del suelo que también se encuentra aumentada, va que cuanto queda dicho determina condiciones de medio sumamente favorables a la vida de los microorganismos, los cuales encuentran su alimentación en la misma materia orgánica y la transforman en productos que la planta utiliza para su nutrición.

Resulta en definitiva una modificación de las propiedades del suelo que el agricultor aprovecha en beneficio de su industria cuando, encontrando sus tierras pobres o escasas de materia orgánica, se la incorpora lo más convenientemente en forma de estiércol con lo cual, además de lograr esas modificaciones, aumenta la fertilidad, por los elementos que lleva a la tierra como más adelante veremos.

Arsenio Rueda, Ingeniero Agrónomo

ARRIBA ESPAÑA!

Próximo traslado de la **Churrería Baldomero**

De Plaza Bib-Rambla a Salamanca 20

(Frente al Café La Montañesa)

INAUGURACIÓN, primero de Agosto

Vida municipal

Se amplía hasta el 15 de Agosto el plazo para presentar declaraciones de las fincas urbanas

Pasado dicho día se impondrán sanciones a los que no hayan cumplido este requisito

A las ocho de la noche se celebró ayer la reunión de la sesión ordinaria de la Comisión gestora municipal...

Actúa de secretario el de la Corporación don Francisco Rico. Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el orden del día.

APROBACION DE CUENTAS

Se aprueban las siguientes cuentas: A propuesta de la comisión de Asistencia Pública una de 7.234 pesetas por medicamentos adquiridos con destino a la Farmacia Municipal...

Así mismo se aprueban varias facturas de la referida compañía general de Electricidad excepto una en la que no se ha deducido la hora diaria de menos de acuerdo con el decreto de adelanto de sesenta minutos de la hora de verano.

Un presupuesto formulado por el ingeniero municipal importante 1.512 pesetas para la unión de las tuberías de alcantarillado de las calles de San Matías y Cuesta del Progreso; la ampliación en 500 pesetas al presupuesto aprobado para la limpieza del darro general...

DE PERSONAL

A propuesta del jefe del Cuerpo de Policía Urbana acuerda el Cabildo nombrar guardias de segunda en calidad de interinos a los aspirantes Santiago Sáez Granados, Fermín López, Martín Antonio Lucena García y Manuel Berna Amaro por cu venia así al mejor servicio.

Visto el escrito del jefe del referido cuerpo en el que participa al instructor del expediente incoado al guardia urbano Juan Carmena Corzo, que este tiene en

su historial dos motas, una de cinco días de suspensión de empleo y sueldo y otra de quince días por falta cometidas, se acuerda el cese del referido guardia en armonía con el reglamento del cuerpo.

Se da cuenta del escrito del bombero de segunda Rafael López Martínez en el cual solicita ser sometido a un reconocimiento facultativo y visto los informes emitidos por dos profesores médicos de la Beneficencia Municipal en uno de los cuales se hace constar que el citado funcionario dada su edad y el tiempo que lleva de padecimiento es total la inutilidad para el ejercicio de su cargo...

Se desestima el recurso interpuesto por Eusebio Expósito Martín contra el acuerdo de este Ayuntamiento que concedió al recurrente la pensión de dos pesetas diarias durante un año.

Se nombra a cequero auxiliar para la acequia de San Juan en calidad de interino y durante los meses de verano a Antonio Díaz Ruiz.

LICENCIAS PARA OBRAS

Se concede autorización a doña Concepción Canals para instalar un grifo de agua en la casa número 8 de la calle Afán de Rivera; a don Eduardo Carranza Sánchez para otro en la casa número 6 de la calle Horno de Haza y a doña Virginia Molina Jaldo para otro en la casa número 34 de la calle San José Baja...

ASUNTOS VARIOS

Se aprueban diversos dictámenes de la Comisión de Hacienda e Impuestos en las que se proponen varias bajas y rectificaciones en matrículas de Inquilinato.

Se acuerda anunciar segundo concurso para suministro de pienso para las caballerías de los distintos servicios municipales en las mismas condiciones del declarado desierto y adquirir 18 monos para el personal del Matadero a 65 pesetas cada uno.

Finalmente el Alcalde propone y así se acuerda prorrogar hasta el día 15 de Agosto el plazo con



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Ultimo e improrrogable plazo para solicitar el nuevo carnets

NUEVO E IMPRORROGABLE PLAZO PARA SOLICITAR EL NUEVO CARNET

Se va a proceder por las Jefaturas locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de abril de 1937 pertenecían a las organizaciones de Falange Española, Comunidad Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las jerarquías autorizadas del Movimiento con anterioridad al 15 de julio en curso, y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la Circular número 13 relativos a la solicitud de cambios de carnet QUE SE ABRE UN ULTIMO PLAZO IMPRORROGABLE QUE COMIENZA EL DIA 30 DE JULIO Y TERMINA EL 30 DE AGOSTO DEL MISMO AÑO...

Estas solicitudes que se facilitarán a todas las jefaturas locales o provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura Local donde reside o piensa residir el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliado, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0'25 p.

cedido a los propietarios para presentación de las declaraciones de sus fincas urbanas a los efectos de inquilinato. Entendiéndose que esta prórroga es la última que se da y pasado dicho día se impondrán las sanciones oportunas a los que no hubiesen presentado las referidas declaraciones.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve de la noche.

MULTAS IMPUESTAS POR EL ALCALDE

El Alcalde presidente del Patronato impuso ayer las siguientes multas a los comerciantes que se citan por no expender en sus ventanías los correspondientes sellos de Caridad.

Don Eduardo Pérez, Bar Jandi, 50 pesetas; don Tomás Martín, Castañeda, 50; don Claudio Sánchez, «La Escribanía», 50; don Jesús Morenilla, La Flor de Mayo, 50; don Rocco Paolo, «Heladería Italiana», 50; Casa Monerris, «Helados», 10; don Francisco Morales Bar, 25; don José Martín, Bar, 50; don Manuel Gutiérrez, «Coloniales», 25; don Antonio González, Bebidas, 15; doña María Arroyo, vidriado, 5; doña Rosa Heredia, «Quincalla», 5; don Federico Peregrina, 15; don José Martínez, vidriado, 5; don Ricardo Martín López, «Pollería», 25; señora viuda de Iribarren, 25; don Juan Martín Esteve, 25; don Emilio Enamorado, Chacinas, 75.

También se impuso multa de 5 pesetas a doña Elena López Castro, que intentó ocultar la falta de un industrial al no darle el sello.

PAGO DE NOMINAS

Por la Alcaldía fueron firmadas ayer todas las nóminas de personal y otras atenciones fijas del Ayuntamiento correspondiente al presente mes de Julio.

setas importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliado serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos incluso los expedidos por las jefaturas provinciales o delegaciones nacionales de servicio después de la fecha de unificación. Los carnets correspondientes a los afiliados militares se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados. — Firmado: El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta.

Es copia del original enviado por la Secretaría General.

Granada 28 de julio de 1938. III Año Triunfal. — El Secretario Provincial.

A Montes Valera.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de este S.E.U. que estando organizándose los campamentos de verano, pueden pasarse por este Sindicato las que deseen asistir al mismo, advirtiéndose que el viaje y estancia es completamente gratuito. Las horas son de 11 a 1 y de 6 a 8.

La Delegada Provincial,

JEFATURA PROVINCIAL

Se vuelve a recordar a los solicitantes de becas que los certificados de buena conducta y pobreza (del Ayuntamiento), adhesión al glorioso Movimiento (de la autoridad militar), conducta moral y religiosa (del párroco), y antecedentes políticos y sociales (de Falange Española Tradicionalista y de las JONS), han de ir extendidos a nombre del padre, la madre o persona legal que represente al alumno. Todos estos documentos no necesitan reintegro y únicamente en la instancia deberá ir póliza de 1'50 pesetas, figurando en la instancia también el nombre del padre, la madre o persona legal que represente a quien ha de cursar los estudios, expresando si son de primera enseñanza, enseñanza media o especial, diciendo a su vez el número de hijos que tiene (si es el padre o la madre del alumno) y exprese sólo el nombre de aquel o aquellos para para quienes solicita beca.

La Gota de Leche

Se ruega a las señoritas que prestan servicio en la Guardería Infantil asistan esta tarde, a las siete, a la Gota de Leche para comunicarles un asunto de interés.

Himno de la Falange en discos Columbia

